
 

Belmonte Mezzagno, 1ottobre 2024 

Circolare n. 42 
Al personale docente  

Al personale amministrativo  

Al sito web della scuola/Bacheca R.E 

Al fascicolo del progetto 
All’Albo 

 
 
 

 

PROGRAMMA ERASMUS+ 

Mobilità per l’apprendimento individuale 

Codice attività: 2024-1-IT02-KA121-SCH-000204869 

 
AVVISO PUBBLICO PER IL RECLUTAMENTO DI PERSONALE DOCENTE E NON DOCENTE 

PER MOBILITÀ ALL’ESTERO 

 
IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

 

VISTA l’approvazione per l’accreditamento Azione KA120 settore scuola codificata 

2020-1-IT02-KA120-SCH-094964; 

VISTA la comunicazione di assegnazione del contributo per il progetto di mobilità 

Codice attività 2024-1-IT02-KA121-SCH-000204869; 

VISTE le Disposizioni e istruzioni per l’attuazione delle attività e iniziative rientranti 

nella progettazione Erasmus+; 

VISTA la necessità di selezionare i partecipanti al progetto di mobilità Codice attività 
2024-1-IT02-KA121-SCH-000204869; 

CONSIDERATO che il progetto Erasmus+ è inserito sia nel PTOF sia nel PdM della scuola;





INDICE 

il seguente bando per la selezione del personale disponibile per corsi strutturati, attività di 

affiancamento scolastico e insegnamento all’estero. 

 
1. Finalità del progetto 

Il progetto intende potenziare lo sviluppo professionale del personale scolastico docente e non 

docente, nell’ottica del miglioramento e del rinnovamento della qualità dell’insegnamento e/o 

del lavoro amministrativo, rafforzando in primo luogo le competenze in lingua straniera e 

aumentando la propria consapevolezza riguardo altre culture e altri paesi europei. 

 
2. Destinatari del progetto 

• 4 candidati (tra personale docente e non docente) per corsi strutturati a scelta del 

partecipante in base a una prima selezione effettuata dalla commissione presso enti di 

formazione partner; 

• 4 candidati (tra personale docente e non docente) per attività di affiancamento scolastico 

presso scuole partner a scelta del partecipante; 

• 1 docente per attività di insegnamento all’estero presso scuole partner a scelta del 

partecipante; 

 
3. Obiettivi e risultati attesi 

In seguito alla formazione all'estero i partecipanti alla mobilità: 

• avranno migliorato le proprie competenze linguistiche; 

• avranno acquisito competenze del XXI secolo e imparato a integrarle nel proprio lavoro; 

• avranno avuto la possibilità di confrontarsi con i propri colleghi europei nell'ottica di uno 

scambio di buone pratiche; 

• avranno sviluppato, rinnovato e arricchito la loro didattica attraverso laboratori pratici, 

innovativi e creativi; 

• avranno avuto la possibilità di osservare come funziona il sistema scolastico del paese 

ospitante e confrontarlo con il proprio. 

L'esperienza formativa è in perfetta sinergia e si integra con le aspettative di formazione così 

come sono esplicitate nel Piano Triennale dell'Offerta Formativa d'istituto e nel Rapporto di 

Autovalutazione degli ultimi anni. Nel Piano di Miglioramento dell'Istituto, il potenziamento 

della formazione dei docenti per migliorare gli esiti scolastici degli alunni è una delle priorità 

che l'istituto stesso si prefigge. Si legge, infatti, che il piano prevede "azioni di formazione 

destinate ai docenti di scuola primaria e secondaria, finalizzate a favorire la conoscenza e la



sperimentazione di nuove metodologie, di strategie di insegnamento e di valutazione utili ad 

attivare apprendimenti significativi di qualità e di sviluppare positivi atteggiamenti motivazionali 

e nuove prospettive cognitive con particolare attenzione agli alunni con bisogni educativi speciali". 

 
4. Attività proposte e tempi di svolgimento 

4.1. CORSI STRUTTURATI 

4.1.1 Corso di lingua inglese e CLIL: 

o English Language Course for Beginners (Europass Teacher Academy). Luogo di 

svolgimento del corso: Dublin, Irlanda. Periodo previsto per questa mobilità: 

21-26 aprile 2025. 

o English Language Course (Intermediate level) (Europass Teacher Academy). 

Luogo di svolgimento del corso: La Valletta, Malta. Periodo previsto per questa 

mobilità: 7-12 aprile 2025. 

o Intensive English Course and CLIL for Teachers (Europass Teacher Academy). 

Luogo di svolgimento del corso: Dublin, Irlanda. Periodo previsto per questa 

mobilità: 17-22 febbraio 2025. 

o Talking to people (C1, C2): A Language and Culture course for Teachers – 

Dublin, Ireland. (English Matters). Luogo di svolgimento del corso: Dublin, 

Irlanda. Periodo previsto per questa mobilità: 16-22 febbraio 2025. 

o English for School Administration and Non-Teaching Staff (livello A2) 

(Europass Teacher Academy). Luogo di svolgimento del corso: Dublin, Irlanda. 

Periodo previsto per questa mobilità: 14-19 aprile 2025. 

 4.1.2 Corso con visita nelle scuole: 

o School Visits in Split: the Croatian Educational System, History and Culture 

(Europass Teacher Academy). Luogo di svolgimento del corso: Split, Croazia. 

Periodo previsto per questa mobilità: 11-16 novembre 2024. 

o Structured Educational Visit to Schools/Institutes & training seminars (English 

Matters). Luogo di svolgimento del corso: Stoccolma, Svezia. Periodo previsto 

per questa mobilità: 9-15 marzo 2025.  

o Structured Educational Visit to Schools/Institutes & training seminars (English 

Matters). Luogo di svolgimento del corso: Dublin, Irlanda. Periodo previsto per 

questa mobilità: 16-22 febbraio 2025.  

4.1.3 Corso su inclusione, benessere, digitale: 

o Designing Inclusive Learning Environments to Support all Students (Europass 

teacher academy). Luogo di svolgimento del corso: Vienna, Austria. Periodo 

previsto per questa mobilità: 25-30 novembre 2024.  



o Happy Schools: Positive Education for Well-Being and Life-Skills Development 

(Europass teacher academy). Luogo di svolgimento del corso: Barcellona, 

Spagna. Periodo previsto per questa mobilità: 3-8 marzo 2025.  

o Well-being and Mindfulness in the classroom: Creating a positive learning 

climate (English Matters). Luogo di svolgimento del corso: Madrid, Spagna. 

Periodo previsto per questa mobilità: 1-7 giugno 2025. 

o Artificial Intelligence for Education: Exploring the Frontiers of ICT (Europass 

teacher academy). Luogo di svolgimento del corso: La Valletta, Malta. Periodo 

previsto per questa mobilità: 24-29 marzo 2025.  

o ICT Maximising Digital Competence in Teaching and Learning (English 

Matters). Luogo di svolgimento del corso: Stoccolma, Svezia. Periodo previsto 

per questa mobilità: 9-15 marzo 2025. 

Tutte le informazioni sui contenuti dei corsi e l’organizzazione degli stessi sono consultabili e 

verificabili sui siti web degli enti di formazione Europass Teacher Academy e English Matters. Tutti 

i corsi sono soggetti a conferma da parte dell’ente di formazione sia per quanto riguarda la data sia 

per quanto riguarda la tipologia del corso. Per la maggior parte dei corsi è possibile anche scegliere 

una data diversa rispetto a quella proposta, in accordo con la presidenza e tenendo conto del piano 

annuale delle attività. 

4.2. AFFIANCAMENTO SCOLASTICO o INSEGNAMENTO 

Si resta in attesa della disponibilità del personale docente per la definizione – nello specifico 

– delle destinazioni, dei tempi e delle modalità delle relative mobilità. Nella domanda si 

potranno indicare due Paesi, tra quelli aderenti al Programma, in cui si vuole fare 

l’esperienza di mobilità. 

5. Finanziamento 

Il progetto prevede il contributo finanziario per ciascun partecipante per le spese di viaggio, per 

vitto e alloggio (cd. supporto individuale) e, eventualmente, per il costo dei corsi secondo 

apposite tabelle stabilite dalla Commissione Europea e consultabili sul sito Erasmus+ alla 

sezione “Guida al programma”. L’eventuale corso sarà pagato dalla scuola che provvederà 

direttamente all’iscrizione del partecipante selezionato al corso strutturato; il partecipante si 

rende disponibile ad anticipare le spese di viaggio, vitto e alloggio. Le spese anticipate 

saranno rimborsate all’interessato per l’80% in seguito alla presentazione di tutte le prove delle 

spese effettuate e della relazione finale e di tutti gli adempimenti previsti dal bando; il saldo 

verrà rimborsato a seguito del finanziamento del restante 20% da parte dell’Agenzia Nazionale.  

 

 
6. Selezione dei partecipanti 



Possono partecipare alla selezione il DS, tutto il personale docente titolare di cattedra e in 

servizio presso questo istituto nel periodo della mobilità, il DSGA e il personale non docente 

impiegato in segreteria. Verrà data precedenza al personale di ruolo; 4 posti saranno riservati a 

docenti di ruolo presso l’IC Ventimiglia-Wojtyla che non hanno mai preso parte a una mobilità 

Erasmus, e/o a partecipanti con minori possibilità a seguito di presentazione della 

documentazione prevista, fermo restando l’ordine in graduatoria. 

I partecipanti al progetto si impegneranno a: 

• eseguire, insieme al Team Erasmus, gli obblighi previsti dal progetto per quanto 

riguarda adempimenti di pubblicità, di disseminazione e amministrativi; 

• collaborare alla condivisione dell’attività svolta all’estero contribuendo 

all’aggiornamento dei canali utilizzati come il sito web o eTwinning; 

• redigere una relazione finale (sotto forma di articolo) e compilare i questionari di 
valutazione finale; 

• continuare il percorso formativo, partecipando a successivi interventi di formazione e/o 

aggiornamento; 

• elaborare, in coerenza con quanto previsto dal progetto, proposte didattiche innovative 

sperimentali e condividerle nell’apposita piattaforma Erasmus+ Project Results; 

• condividere i materiali prodotti attraverso attività di formazione/informazione anche 

sotto forma di laboratori al fine di consentire una crescita professionale di tutto il 

personale; 

• partecipare agli incontri preparatori e successivi alle mobilità. 

 
CRITERI DI SELEZIONE 

Titoli culturali/professionali Punteggio 

Essere docente di ruolo titolare presso l’IC Ventimiglia-
Wojtyla 

5 punti 

Continuità di servizio presso l’IC Ventimiglia-Wojtyla: 

 

 da 3 a 6 anni 

 
da 7 anni in su 

 

 
3 punti 

 
5 punti 

Certificazione linguistica rilasciata a seguito di esame da 
ente riconosciuto dal MIM 

5 punti per ogni certificazione max 
3  

Certificazione informatica 5 punti per ogni certificazione 

max 3 

Partecipazione a corsi di lingua inglese negli ultimi 5 

anni (non nell’ambito della mobilità Erasmus) 

3 punti per ogni attestato di 

frequenza 

Partecipazione a corsi, seminari, laboratori didattico- 
metodologici (non Erasmus) negli ultimi 10 anni anche 
on-line 

1 punto per ogni attestato max. 20 

https://piattaformaenticert.pubblica.istruzione.it/pocl-piattaforma-enti-cert-web/elenco-enti-accreditati
https://piattaformaenticert.pubblica.istruzione.it/pocl-piattaforma-enti-cert-web/elenco-enti-accreditati


Precedente esperienza di formazione all’estero 

comprese attività Erasmus (Inserire qui tutte le 

precedenti esperienze Erasmus) 

3 punti per ogni attività 

Partecipazione a seminari aventi come oggetto i progetti 
Erasmus+ e/o la piattaforma eTwinning organizzati da 
enti riconosciuti dal MIM (non sono incluse le mobilità 
Erasmus organizzate dalla scuola) 

1 punto per ogni attestato 

Partecipazione a corsi aventi come oggetto i progetti 
Erasmus+ e/o la piattaforma eTwinning organizzati da 
enti riconosciuti dal MIM (non sono incluse le mobilità 
Erasmus organizzate dalla scuola) 

3 punti per ogni attestato 

 

Partecipazione a vario titolo a un progetto europeo in 
ambito scolastico 

2 punti per ogni progetto 

Partecipazione a vario titolo a un progetto PON 2 punti per ogni progetto max 5 

 
Per partecipare alla selezione gli interessati dovranno compilare la domanda di candidatura 

allegata al presente bando (allegato 1, l’utilizzo di un’altra tabella o una domanda non completa 

prevede l’esclusione dalla selezione) e, inoltre, dovranno allegare: 

• fotocopia del proprio documento di identità; 

• Curriculum Vitae in formato europeo dove sono evidenziati i titoli validi per la propria 

candidatura; 

Il CV funge da autodichiarazione; la presentazione degli attestati e delle certificazioni però può essere richiesta in 
qualsiasi momento. 

 

Tutta la documentazione dovrà essere inviata in formato digitale all’indirizzo 

paic838008@istruzione.it entro e non oltre le ore 12:00 di venerdì 18 ottobre 2024 pena 

esclusione. A parità di punteggio verrà data priorità al candidato più giovane. 

I candidati potranno esprimere le loro preferenze nell’apposito modulo allegato. La selezione 

sarà effettuata da un’apposita commissione designata dal DS. 

A seguito della presentazione della domanda di candidatura, gli aspiranti partecipanti saranno 

invitati a colloquio con il DS e con due docenti della commissione Erasmus per discutere sulle 

motivazioni alla partecipazione all’esperienza formativa proposta, su come si intenda contribuire 

alla fase di disseminazione del progetto e quali ricadute si prevede ci saranno sull’esperienza 

professionale personale. 

Allegato 1 DOCENTI – Istanza selezione docenti 

Allegato 1 ATA – Istanza selezione personale amministrativo 
 
 
 

Il Dirigente Scolastico 

Prof. Giuseppe Russo 
(Documento firmato digitalmente ai sensi del Codice dell’Amministrazione Digitale e 

norme ad esso connesse) 
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